

Ett mycket intensivt och intressant år närmar sig sitt slut och snart har ett halvår gått sedan vårt förra nyhetsbrev. Vi från Packaging Mid Sweden vill säga några ord om det som hänt under hösten och även lyfta fram något av det som ligger framför.

Robert Nordin, Projektledare Packaging Mid Sweden

Packaging Mid Sweden växer – Elin Li ny medarbetare



Vår nye medarbetare, Elin Li började i projektet i slutet av augusti. Elin är civilingenjör från KTH, inom Design och Produktframtagning och kommer att arbeta med utvecklingsfrågor i Packaging Mid Sweden.

Kristina Sandberg – praktikant från utbildningen Grafisk Design

Under 4 månader har vi haft glädjen att ha Kristina Sandberg till vår hjälp i projektet. Hon har avslutat sina studier vid Grafisk Design på Miun. Kristina hjälpt oss bl.a. med vidareutvecklingen av vårt grafiska material, och även utvecklingen av MaterialAteljén med nya material.



Jegrelius visar hur grön kemi kan tillämpas i praktiken

I samarbete med Jegrelius forskningscenter i Östersund genomfördes den 26:e oktober en halvdagsutbildning kring praktisk kemikaliehantering med lagstiftning som grund. Bakgrunden till utbildning är att efterfrågan på produkter fria från farliga kemikalier ökar kraftigt. Ett budskap var att företag som substituerar sina farliga kemikalier med miljövänliga kemikalier kan uppnå både konkurrensstarka och ekonomiska fördelar.

Deltagarna gavs en vägledning i hur de kan förbättra sitt företags kemikaliehantering samt bygga rutiner via en kemikalielathund. Utbildningen var uppskattad bland deltagarna, som representerade ett brett spektra ur det lokala näringslivet.

PACKAGING MID SWEDEN KALENDER

21-22 januari.

Packaging Mid Sweden besöker konferensen "Framgång genom CleanTech". Vill ni följa med eller veta mer, kontakta Robert Nordin.

3-4 februari. T2F (TryckTeknisk Forskning) och FSCN inbjuder till nätverksdag på Mittuniversitetet. Temat för träffen är Pappersoptik.

4 februari. En halvdags seminarium kring färg – att trycka i färg och hur vi människor uppfattar färg. Plats: MaterialAteljén. För mer information kontakta Magnus Viström.

16 mars. 6:e ROND konferensen i Örnköldsvik med temat Innovative Packaging. Talare från bl.a. Tempix, IPack, Iggesund, DPC, Packaging Mid Sweden och Mittuniversitetet.

Nätverket växar – två nya medlemmar

Tempix från Järvsö och Polymerfront/FKUR från Göteborg välkomnas som två nya medlemmar i Packaging Mid Sweden.

Tempix har tagit fram ett kvalitetssäkringssystem för frysta och kylda livs- och läkemedelsprodukter. Systemets kärna består av en temperaturindikator som raderar produktens streckkod om den utsatts för onormal temperatur. För mer information, se www.tempix.se

Polymerfront/FKUR i Göteborg arbetar med termoplastisk bearbetning och har framtagit flera nya produkter på marknaden, bl.a. alternativa material för barriärer mm. För mer information, se www.polymerfront.se



En lyckad kinaresa

Den 14-21 september genomförde en delegation från regionen ett besök i Kina. Packaging Mid Sweden ansvarade för program och genomförande. Med i delegationen var bl.a. kommunalrådet Anita Bdiou, vice rektor på Mittuniversitetet Håkan Wiklund samt representanter från små och stora företag, totalt 14 personer. I Kina besöktes sju företag, ett universitet samt fackmässan China Paper & Forest som pågick under de dagar besöket varade. Utöver dessa besök genomfördes också möten med Exportrådet i Kina.

Foto: Jonathan Nordin, Midsveden Media



” Det var otroligt roligt, Jag fick presentera vår produkt för Asia Packaging Federation och för styrelsen för en statlig koncern med en omsättning 100 ggr större än SCA:s, och intresset var stort, det känns verkligen spännande ! ”

Stefan Söderberg, VD Swecoat, till Sundsvalls tidning.

Vid besöket på Beijing Institute of Graphic and Communication undertecknades ett samarbetsavtal med Mittuniversitetet. Avtalet syftar till att utveckla relationerna mellan Kina och Sverige inom området design. Många värdefulla kontakter skapades under besöket och alla deltagarna uttrycker stor tillfredsställelse över resans resultat.



Foto: Jonathan Nordin, Midsveden Media

Packaing Mid Sweden och Mittuniversitetet visade framfötterna under ScanPack

ScanPack i Göteborg är Skandinavians största förpackningsmessa som återkommer vart tredje år. Packaging Mid Sweden medverkade på flera sätt. I samverkan med Mittuniversitetet och deras två monter i ScanPack presenterades Packaging Mid Swedens verksamhet och särskilt lyftes arbetet med lätthanterliga förpackningar fram. In- för mässan hade Mittuniversitetet, Unicum, Reumatikerförbundet och Packaging Mid Sweden tagit fram ett gemensamt informationsmaterial. Packaging Mid Sweden fanns också med i den Sverigemonter som Invest in Sweden Agency, ISA (Packaging Sweden) hade på mässan.

Packaging Mid Sweden och Innventia (f.d. STFI Packforsk) samverkade också under mässan för att hitta testpersoner och samla in data om konsumenters uppfattning, utifrån det samarbete som sker inom området perception och färguppfattning. Flera av företagen i Packaging Mid Sweden hade också tagit tillvara den möjlighet till match-meeting som arrangerades gemensamt av Packaging Mid Sweden och Packaging Sweden.

Packaging Mid Sweden tog med sig studenter till Nefab

Packaging Mid Sweden genomförde tillsammans med studenter från Mittuniversitetet ett studiebesök hos Nefab i Alfta. Ett mycket intressant och lyckat besök där vi fick lära oss mycket om Nefabs olika förpackningslösningar, som i grunden bygger på plywood, men också ofta kombineras med andra material, som well, plast mm. Idéer till möjliga utvecklingsprojekt tillsammans med Mittuniversitetet diskuterades.



I besöket i deras laboratorium fick vi bl.a. följa ett s.k. "falltest" där en låda med 140 kg farligt gods släpptes från 1,8 meter – utan att brista.

Packaging Mid Sweden siktar in sig på miljöinriktad förpackningsutveckling

Packaging Mid Sweden har ansökt om medlemskap i Miljöpack, som är ett nätverk av företag som gemensamt arbetar för miljöeffektiva förpackningar. Gruppen bevakar utvecklingen inom miljö och förpackningar både inom Sverige och EU. Medlemskapet i Miljöpack kommer att vidga Packaging Mid Swedens kontaktnät och möjligheter när det gäller miljöinriktad förpackningsutveckling.

Nya medarbetare i det vetenskapliga rådet

Det vetenskapliga rådet har fått två nya medarbetare, Per Gradin och Niklas Fagerholm. Per Gradin är professor inom Materialteknik och Niklas Fagerholm är lektor och undervisar inom Grafisk Design. Det vetenskapliga rådet får genom Per och Niklas ytterligare bredd och djup inom områden som är av stor betydelse vid framtagning av nya förpackningslösningar.

Gröna barriärer

Swecoat AB i Timrå har tillsammans med Packaging Mid Sweden drivit ett arbete i syfte att hitta en barriärlösning som är biologiskt nedbrytbar. Under hösten skedde genombrottet, som bl.a. fått stor uppmärksamhet i media. För mer information, se www.swecoat.se

Det bjuds på inspiration och frukost i MaterialAteljén

Under hösten har Mittuniversitets enhet för förinkubatorverksamhet Miun Innovation genomfört ett antal frukostmöten i vår lokal MaterialAteljén. Dessa frukostmöten har i första hand vänt sig till studenter på universitetet men har också varit öppna för medlemmarna i Packaging Mid Sweden.

Finska designstudenter tog hem Packaging Mid Sweden Award

Den 1:a Oktober 2009 delades Packaging Mid Sweden Award ut av landshövding Bo Källstrand inför 230 representanter från svensk pappers- och förpackningsindustri. Huvudpriset på 3 000 euro gick till Ilari Laitinen och Nikolo Kerimov vid Lahti Institute of Design, Packlab, för förpackningen "IISI". Det Finländska bidraget visade en greppvänlig förpackning med en elegant funktion för att kunna öppnas med en hand.

Bidraget innefattade även insikter om eventuella anpassningar som behövs vid masstillverkning och presenterade en lösning för hur förpackningen kommer att kunna fungera i hela dess värdekedja.

Priset till bästa studentbidrag gick till Katarina Gradzka och Anna Westelius från Högskolan Gotland för förpackningen "CAKE".



Vinnarna Ilari Laitinen och Nikolo Keimov med derast bidrag "IISI"

För mer information om Packaging Mid Sweden Award, se vår hemsida eller kontakta Magnus Viström.

Bästa hälsningar och en God Jul önskar Packaging Mid Sweden!



Projektledare
Robert Nordin
Tel: 070 379 4019



Utvecklingsledare
Magnus Viström
Tel: 070 586 2080



Utvecklingsledare
Elin Li
Tel: 073 698 2147



Praktikant
Kristina Sandberg
Tel: 073 088 9979

Alla i Packaging Mid Sweden kan nås på e-post enligt fornamn.efternamn@packagingmidsweden.com

Besöksadress: Storgatan 73E, Sundsvall
Postadress: Storgatan 90, 851 70 Sundsvall



packaging
mid sweden

Packaging Mid Sweden stöds i delar av sin verksamhet av:

En investering för framtiden

